



Знавая ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 22 (8159)

ЧЕТВЕРГ, 25 ФЕВРАЛЯ 1999 ГОДА

Встреча с депутатами

23 ФЕВРАЛЯ состоялась встреча с депутатами Государственного Собрания Республики Башкортостан Ф. М. Казакбаевым, главой администрации района, и М. М. Валеевым, генеральным директором предприятия «Баштрансгаз».

Встреча прошла в доверительной деловой обстановке, состоял из прямой, откровенный диалог — избиратель — депутат. Было о чем вести разговор избирателям и депутатам Госсобраний РБ прошлого созыва. Прошедшие 4 года показали, что мы не ошиблись в своем выборе. Быть депутатом Госсобраний РБ — это не почетная обязанность, а огромная ответственность перед своими избирателями. Это — способность делать добрые дела для людей, проявлять заботу о развитии социальной сферы, поддерживать образование, культуру и медицину. Все выступающие высказали единое мнение — Казакбаев Ф. М. и Валеев М. М. вполне отвечали этим требованиям. Наши депутаты, используя свой депутатский мандат, при поддержке Президента Республики Башкортостан Муртазы Губайдулловича Рахимова, ищут любые возможности, чтобы обеспечить быстрые темпы газификации населенных пунктов. При этом они не забывали о

проблемах отдельного человека: проводили регулярные встречи с избирателями, приемы граждан по личным вопросам и старались удовлетворить их просьбы. А просьбы самые разные.

В то же время, учитывая то, что на встрече присутствовали они же и как кандидаты и депутаты в Палату Представителей Госсобраний РБ, шел разговор и о перспективах дальнейшего развития нашего района. В частности, кандидат в депутаты М. М. Валеев выразил, что вопрос газификации района сегодня в основном решен, теперь стоит не менее сложная и ответственная задача — оказать в обеспечении населения района качественной питьевой водой. Определенные наработки в этом плане уже имеются. Будущая программа депутата также базируется на разрешении вопросов развития местной промышленности, горнорудного комплекса. В своем выступлении Ф. М. Казакбаев рассказал о планах строительства, в частности объектов переработки сельскохозяйственной продукции, подчеркнул необходимость расширить индивидуальное жилищное строительство, при этом ознакомил с программой оказания помощи застройщикам. Цель общения — создать для че-

ловека лучшие условия жизни, какие-бы политические катаклизмы общество не переживало.

На память пришли слова философа К. Гельвецкого: «Общество признает и уважает только те достоинства, которые доказали на деле... Кто хочет знать, чего он стоит, может узнать это только от народа и, следовательно, должен отдать себя на его суд». Население района давало уже свою оценку, выдвинул кандидатами в депутаты Госсобраний РБ М. М. Валеева и Ф. М. Казакбаева, тем самым выразил им свое доверие и надеется, что в следующий депутатский срок они сделают для района не меньше, чем за прошедшие годы.

Острых проблем в районе достаточно, но без поддержки и заботы о сельском жителе Президента Башкортостана Рахимова М. Г., без упорного труда наших депутатов, было бы трудно разрешить многие из них.

Выступающие были единодушны в том, что каждому на рабочем месте надо серьезно подняться, работать так, чтобы не было стыдно за свою работу. Призвали всех избирателей района отдать голоса на предстоящих выборах 14 марта за оправдавших наши надежды Ф. М. Казакбаева и М. М. Валеева.

НАШ КОРР.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Двойной праздник

отметили жители деревень Воздвиженка, Валитово и Абдулхасырово 23 февраля. Именно в этот день, когда вся страна праздновала День защитника Отечества, в этих населенных пунктах зажгли голубые флажки природного газа, известная о том, что достигнута еще одна большая победа в газификации района. Приход голубого топлива стал большой радостью для жителей этих

деревень. Во всех данных населенных пунктах, несмотря на февральскую холодную метель, состоялись торжественные митинги по поводу прихода газа и зажжения флажка. С хлебом-солью встречало население нашего депутата М. М. Валеева — генерального директора предприятия «Баштрансгаз», представителей фирмы «Уралмонтаж» — подрядчика строительства

данных объектов газификации, руководителей районной администрации. Перед собравшимися выступил глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, слова благодарности в адрес Президента республики, предприятия «Баштрансгаз», строителей газопровода прозвучали также из уст руководителей хозяйств, местной администрации и жителей данных населенных пунктов.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Возложили венки

23 февраля в День защитников Отечества ветераны войны и труда, представители общест-венности с Актыр возложили венки к памятнику нашим воинам-землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной. Отмечая этот праздник, который навсегда останется у ветеранов как день рождения рабоче - крестьянской Красной армии, невольно задумываемся: с каж-

дым годом заметно редеть ряды людей, в полноту мере хлебнувших военного лихолетья, грудью вставших на защиту своей страны. И хотя их осталось не очень-то и много, им сегодня была отдана дань уважения.

На состоявшемся не-большом митинге перед ними выступили Ф. Ш. Тагатауров, — управляющий делами Актырской сельской администрации, А. И. Сабин — председа-

тель районного Совета ветеранов войны и труда. Чуть позднее к их выступлению и поздравлениям присоединился С.В. Захаров, — замрайвоенкома. Все они горячо и сердечно поздравили ветеранов с праздником, пожелали не унывать в непростых реалиях нашей жизни. Здесь же прозвучало и пожелание привлечь к проведению таких мероприятий молодежь. Преемственность поколений не должна быть забыта.

С. ГОЛУБЦОВ.

Идут отчетные собрания

в хозяйствах

По старому работать нельзя

В деловой серьезной обстановке прошло отчетное собрание в коллективном сельскохозяйственном предприятии имени Ленина. В выступлении директора КСП Г. П. Петрова «О финансово хозяйственной деятельности за 1998 год и задачах коллектива на 1999 год» был сделан развернутый анализ всех сторон деятельности коллектива и определены задачи на нынешний год. Как и для большинства хозяйств, минувший год для коллектива КСП имени Ленина был нелегким. Сказались отсутствие средств, нехватка техники, горюче-смазочных материалов, запасных частей и сложные климатические условия. Несмотря на все трудности, в хозяйстве успешно провели весенне-полевые работы прошлого года, отсеялись только кондиционными семенами, провели выборочную обработку посевов ядохимикатами. По качеству посевов коллектив полеводов был признан лучшим среди 9 хозяйств лесной зоны. В сжатые агротехнические сроки провели также уборку выращенного урожая. С площади 3500 гектаров валовой сбор зерна составил 23366 центнеров, с каждого гектара получили в среднем по 6,4 центнера зерна, а пшеницы по 7,35 центнера. В полной потребности заложили семенной материал, по возможности обеспечили население продовольственным зерном, фуражом. Сумели заготовить 9320 центнеров сена, 27 тысяч центнеров силоса, 17 тысяч центнеров соломы. Трудженки полеводства работали организованно и с полной отдачей. Несмотря на сложную ситуацию сложилась в животноводческой отрасли хозяйства, где дела обстоят крайне неудовлетворительно. По этому поводу Г. П. Петров выразил большую озабоченность. Был допущен большой сброс поголовья скота, очень низкие привесы, среднесуточный надой на

фуражную корову составляет всего 1,6 килограмма молока. Основные причины снижения поголовья это высокий процент падежа, сократилось и улучшение приплода, большой расход скота на внутрихозяйственные нужды и бартерные сделки. Серьезная критика прозвучала в адрес главного зоотехника хозяйства Ф. Рязова. Отсутствуют селекционная работа, учет случки, искусственное осеменение сведено к минимуму, снизилась дисциплина среди животноводов. Самоустранились от работы главный ветврач КСП В. Туляшев, заведующий Ивановской молочной фермы В. Фокин. Из-за отсутствия контроля со стороны специалистов процветает растрата кормов, большая их часть не доходит до скота, немало случаев прогулов среди животноводов, нет должного контроля за качеством производимого молока. За год 40 процентов молока было реализовано II сортом.

На текущий год перед животноводами были поставлены реально достижимые задачи, а именно: довести надой молока от каждой коровы до 2300 килограммов, от каждого 100 коров получить по 90 теллят. Задачи перед коллективом ставит жизнь — в нынешних условиях работать как прежде нельзя, пора научиться считать деньги, зарабатывать их, работать неустанно над снижением себестоимости продукции. Надо думать о совершенствовании структуры производства, исходя из имеющихся земельных площадей, поголовья скота, переходить на новые формы хозяйствования, создавать арендные кооперативы, совершенствовать формы расчетов и считать затраты, работать над повышением производительности труда. Необходимо также более

строго подходить к членству в КСП, увеличить сброс с каждого его члена, установить обязательный минимум выходов на работу. Следует думать и о трудоустройстве незанятых и высокобжджающихся, к примеру, заниматься огородничеством. Как отметил директор КСП Г. П. Петров, задачи по силам, но применяющейся недостаточной работе специалистов, слабой ответственности за порученный участок работы, отсутствие инициативы, слабом руководстве, они будут невыполними. В первую очередь свое отношение к делу должны изменить сами специалисты.

С наличием товарно-материальных ценностей, техники, общественного скота, состоянием учета, производством и реализацией продукции, расходом ГСМ, кормов собравшихся ознакомил председатель ревизионной комиссии М. Г. Хасанов. Вне поля контроля ревизионной комиссии не осталась ни одна сторона деятельности КСП. В ходе отчетного собрания были рассмотрены также такие вопросы как подготовка к предстоящим весенне-полевым работам, сенокосу, уборочной страде, поставка техники на хранение, забой скота, расход ГСМ и т.д.

О проделанной работе за год перед коллективом отчитались главный зоотехник КСП Ф. Рязов, главный ветврач В. Туляшев, главный инженер Х. Абдуллин, главный экономист Ш. Хасанов. С дополнениями был утвержден коллективный договор. Перед собравшимися также выступил приглашенный на нем участие начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кулсинбаев, специалисты управления.

Ю. ИШЕМГУЛОВ.

Поздравляем!

Указом Президента Республики Башкортостан присвоено почетное звание «Заслуженный врач Республики Башкортостан» Флюре Ахатовне АШИРОВОЙ — главному врачу Матраевской участковой больницы Хайбуллинского района.

Собрание уполномоченных пайщиков

26 февраля 1999 года в здании РДК в 11 часов состоялся собрание уполномоченных пайщиков района. Повестка дня:
1. Отчет правления райпо за отчетный 1998 год.
2. Отчет ревизионной комиссии райпо за 1998 год.
3. Об избрании председателя правления райпо.
4. Другие вопросы.
Приглашаются избранные уполномоченные, главы сельских администраций, руководители хозяйств района, члены правления райпо.

Правление райпо.

Если нет учета и контроля...

Совет Сибайского регионального управления Государственного контрольного комитета РБ на выездном заседании, куда были приглашены руководители, главные бухгалтеры сельхозпредприятий, рассмотрел вопрос «О результатах проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности совхоза «Акъярский» Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Совет Сибайского РУ ГКК РБ отмечает, что по результатам производственной деятельности за 9 месяцев 1998 г. предприятием получен убыток в сумме 934 тыс. руб., непокрытый убыток составил 5092 тыс. руб. Из года в год увеличивается кредиторская задолженность. По состоянию на 1.10.98 г. она достигла 49270 тыс. руб. при дебиторской задолженности 1455 тыс. руб., т.е. долги совхоза 13,2 раза превышает долги его партнеров перед ним. Неудовлетворительно поставлена работа по ликвидации задолженности по расчетам в бюджет и пенсионному фонду. Задолженность в бюджет на 1.01.99 г. составляет 770 тыс. руб., внебюджетные фонды — 1623 тыс. руб., по социальному страхованию и пенсионному обеспечению — 4423 тыс. руб. Задолженность по невыплаченной зарплате составляет более 1656 тыс. руб.

Имеются серьезные недостатки в области животноводства и растениеводства. За 1996—98 г. задания по продаже мяса

и молока государству не выполнены. За 10 месяцев 1998 г. задание по продаже мяса выполнено на 26% и молока на 43%. Основной причиной невыполнения задания по продаже продукции животноводства является сокращение поголовья скота и неудовлетворительное состояние воспроизводства стада. На производство продукции идет перерасход кормов. На получение 1 ц мяса привеса израсходовано в среднем 16,0 цк. ед. при норме 11,2 цк. ед. Недополучено в 1997 г. 2076 ц мяса, за 10 мес. 1998 г. — 1194 ц. Из-за сдачи скота ниже средней и тонней упитанности совхозом потеряно за 1996—1998 г.г. более 170 тыс. руб. и движимые продукты животноводства и кормов на фермах поставлены на самоотек. Имеются факты неудовлетворительного состояния сохранности продукции животноводства. Отсутствуют акты на утилизированное мясо. Большой ущерб нанесен предприятию из-за падежа скота. Если в 1996 г. допущен падеж КРС в ко-

личестве 118 голов или 4% к обороту стада, то за 10 месяцев 1998 г. он составил 136 голов или 4,9% к обороту стада. Выявлены в ходе проверки излишки скота в количестве 27 голов.

Валовой сбор зерна в 1998 г. составил 2934 т., со средней урожайностью 4,2 ц/га. План засыпки семян под урожай 1999 года выполнен лишь на 67%. При таком неудовлетворительном положении по засылке семян различным коммерческим организациям и частным лицам совхозом отпущено зерна в количестве 717 тонн.

По доверенности № 240 от 5.06.98 г. совхоз «Акъярский» получает с Хайбуллинского ХПП пшеницу в кол-ве 130 т по цене 1015,5 руб. за 1 т. и составляет по цене 500 руб. за тонну в г. Саранчул Удмуртии. Общий ущерб от данной сделки составляет 76821 руб.

С 1995 года без проектно-сметной документации велось строительство семи многоквартирных домов в п. Яковлевка совхоза «Акъярский». Дом строила согласно договору № 34 от 20.08.97 г. бригада Адуева С. А. (наемные рабочие из Дегестана) из материала бригады. Актов выполненных работ по строительству домов нет. Переплата за фактический объем вы-

полненных работ бригаде составляет 338000 руб. Бесконтрольно, без оформления соответствующих документов отбуксованы посторонним лицам товарно-материальные ценности совхоза. Совет Сибайского РУ ГКК РБ принял решение информировать Министерство сельского хозяйства и ПРБ и главу администрации Хайбуллинского района о выявленных серьезных недостатках и нарушениях в производственной и финансово-хозяйственной деятельности совхоза «Акъярский» Хайбуллинского района. Также предложено администрации Хайбуллинского района и управлению сельского хозяйства и продовольствия:

- за серьезные недостатки и нарушения в производственной и финансово-хозяйственной деятельности совхоза, допущение фактов разбазаривания государственных средств и нанесение ущерба совхозу в крупных размерах, допущение финансовых нарушений освободить от занимаемой должности зам. директора совхоза «Акъярский» Назарова Д. В. и в дальнейшем не рекомендовать на должность руководителя сельскохозяйственной организации;
- за серьезные недостатки в производственной и финансово-хозяйственной деятельности совхоза, допущение коррупционных правонарушений, связанных с противоправным получением благ

и преимущества уволить с работы гл. бухгалтера совхоза «Акъярский» Кашкарону Г. В. согласно п. 3 ст. 14 Закона РБ «О борьбе с коррупцией». Предложено директору совхоза «Акъярский» (Сынгизов В. А.):

- привлечь к дисциплинарной ответственности главного зоотехника совхоза Акбалли Д. Г. за серьезные недостатки в отрасли животноводства совхоза, которые привели к сокращению поголовья КРС и ее низкой продуктивности, отсутствию должного учета и сохранности, невыполнению задания по продаже продукции животноводства государству;
- привлечь к дисциплинарной ответственности, вплоть до освобождения от занимаемой должности, прораба совхоза Булякова В. С., допустившего строительство в нарушение требований СНиП семи многоквартирных домов и использование при этом строительных материалов совхоза;
- принять меры по возврату товарно-материальных ценностей и денежных средств, отпущенных коммерческим структурам и частным лицам.

Решено передать материалы проверки по отдельным фактам в прокуратуру Хайбуллинского района.

Из материалов заседания Совета Сибайского РУ ГКК РБ.

Объявления

ПРОДАЕТСЯ
3-х комнатная квартира в двухквартирном доме в селе Макае с пристройками и надворными постройками: баня, сарай, навес. Усадьба 15 соток.
Благоустройства: центральное отопление, газоснабжение, водопровод, местная канализация.
Обращаться: с. Акъяр, ул. Молодежная, 5—10, телефоны: 2—18—87 (рабочий) и 2—17—23 (домашний).

Торгово-закупочное акционерное общество «Прогресс» пос. Бурибай ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность руководству рудоуправления, Ромашкову, Бунину, Соболеву, Иванкину, друзьям и всем тем, кто принял участие в похоронах нашей жены и матери Хамиды Якубовны Муталлаповой и разделил с нами горечь утраты.
Семья Байгужиных, Султановых, Хамитовых, Таймасовых, Нургаллиных, Биляловых.
пос. Бурибай.



дорогую и любимую жену и мамочку Кариму Гаскаровну АКУСКАРОВУ с днем рождения. Желаем в день такой чудесный большой радости, здоровья крепкого, успехов. И никогда не стариться душой.

С наилучшими пожеланиями муж, дочери Зайтуна и Ильмира, зять Альберт. с. Акъяр.

дорогую маму, бабушку, свекра Ахмета Валишевича РАХМЕТОВА с днем рождения — 70-летним юбилеем. Желаем самого наилучшего, что есть на земле, Огромного счастья, Семейного благополучия. От всей души желаем Вам много лет счастливо жить, Здоровье, бодрость, энергичность. Как можно дольше сохранить.

Сын Хайдар, сноха Роза, внуки Фуат, Ильмир, внучка Резеда.

здоровья и счастья хотим пожелать. Знаем, что нет их дороже. С добрыми пожеланиями жена, сын, сноха.

дорогую маму, свекровь, бабушку Магирозу Муглетдиновну ИБРАГИМОВУ из с. Акъяр с 60-летним юбилеем. От души желаем здоровья, счастья, душевной теплоты и покоя. В этот день юбилейный, прекрасный. Мы хотим от души пожелать светлого счастья. А болезней и горя не знать. С искренними пожеланиями дочь, зять, внуки Ильмир и Анвар.

администрация и профком Хайбуллинского ДРСУ поздравляют Хайдара Идрисовича БАЙГУСКАРОВА с 45-летним юбилеем. Желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия, успехов в работе.

нашего дорогого Самситдина Султангалиевича ТУКБАЕВА из пос. Бурибай с 60-летием. Мы сегодня тебя поздравляем, Дарим все лучшее, слова. Крепкого здоровья, Желаем, Счастья, благ на долгие года. С поздравлениями сестра, Нураевы, Ибрагимовы, Юлдамбаевы.

наших дорогих Рамили Зиннуровича и Розу Жалылетдиновну ЮЛДАМБАЕВЫХ с серебряной свадьбой — 25-летием совместной супружеской жизни, внука Нилы Рамилевича МУХАМЕТШИНА — с днем рождения, внука Венёру и Сергея — важным событием в их прекрасной жизни — законным браком. Желаем крепкого здоровья, Друзей за праздничным столом. И чтобы жизнь была согрета Любовью, радостью, теплом. Желаем нашим повзрослым, Чтоб путь их в жизни был удачным. Чтоб вместе паре молодой сохранить до свадьбы золотой. Мама, свекровь, бабушка Бибигул Юлдамбаева. с. Акъяр.

администрация и профком ПУЖКХ поздравляют Ахмета Валишевича РАХМЕТОВА с 70-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и семейного благополучия. Желаем счастья, долголетия. Жить без обид и без утрат. Пусть счастье, крепкое здоровье Вам будет лучшим всех наград.

дорогую маму, свекровь, бабушку Магирозу Муглетдиновну ИБРАГИМОВУ из с. Акъяр с 60-летним юбилеем. От души желаем здоровья, счастья, душевной теплоты и покоя. В этот день юбилейный, прекрасный. Мы хотим от души пожелать светлой радости, тихого счастья, Огорчений и горя не знать. С самыми добрыми пожеланиями дочери, зятя, внуки.

Газета по техническим причинам выходит двухполосной.

Коллектив и первичная организация Союза журналистов РБ и РФ районной газеты «К новой жизни» выражают искреннее соболезнование обществу корреспонденту редакции, ветерану труда, члену СЖ РБ и РФ Насырову Р. Г. в связи со смертью.

МАТЕРИ
и разделяют горечь утраты.

Коллектив автотранспортного цеха ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование водителю автотранспортного цеха Альбекову Я. А. по поводу смерти.

СЕСТРЫ

Администрация и коллектив АСШ № 1 выражают глубокое соболезнование учителю Байгускарову Хабру Хайдаровичу, его родным и близким по поводу смерти.

БАБУШКИ и ДЕДУШКИ

Администрация, профком и коллектив Акъярской средней школы № 1 выражают глубокое соболезнование ветерану педагогического труда Насырову Рашиту Гиматовичу по поводу смерти матери.

АКЪЮЛОВОЙ Каримы Исхаковны

Управление народного образования и совет председателей профкомов работников образования выражают глубокое соболезнование пенсионеру, ветерану педагогического труда района, бывшему директору и учителю истории Акъярской средней школы № 1 Насырову Р. Г., учителю начальных классов Галлахметовской средней школы Гайнуллиной М. Г. по поводу кончины после продолжительной болезни их матери.

АКЪЮЛОВОЙ Каримы Исхаковны

Коллектив ПУ-110 выражает соболезнование бывшему коменданту общежития Кутуковой Асылбике Салахитдиновне в связи со смертью.

МАТЕРИ

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.	Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.	Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.	Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.	Время подписания в печать — 17.00 Номер подписан — в 18.45. Тираж 3565. Заказ № 19.
---	--	---	--	--

Хайбуллинская типография, Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Этот номер газеты набирала Г. Нурмухаметова, верстала Б. Рахимова, печатала Э. Каипова, Э. Иганина, корректор Ф. Аллабердина. Цена — свободная.